

Actualmente España y Norteamérica mantienen unas relaciones altamente amistosas. Parece como si hubiera sido necesario pasar por una casi completa disociación para llegar a un perfecto acuerdo. Y quizá así sea, porque —como reza un refrán de nuestra Castilla— «no se sabe lo que se tiene hasta que se pierde», y haya sido necesario que Norteamérica y España quebraran su amistad —o la dejaran entiblar— para que llegaran a comprender cuanto valía. Pero se haya llegado a la actual cordialidad por uno o por otro camino, lo cierto es que existe de una forma clara y sincera, y que existe —lo que la hace más valiosa— después de un largo período de incompreensión.

La actual cordialidad está basada, sobre todo, en la colaboración. Y debemos reconocer que es el único cimiento que puede asegurar una continuidad. Las relaciones en las que es uno exclusivamente el beneficiado no suelen ser duraderas. En cambio, aquéllas en que el interés es mutuo tienen una garantía de continuación, porque la recíproca simpatía no se verá nunca mermada por esa mala consejera que es la economía. La amistad hispanoamericana está basada no solo en una cordialidad, sino también, y al mismo tiempo, en una conveniencia. Conveniencia de Estados Unidos y conveniencia de España. También, y al mismo tiempo, hemos puntualizado, porque las razones de tipo económico tampoco suelen bastar por sí solas. Por ello la amistad entre Washington y Madrid tiene garantías de perdurabilidad y buena prueba de que esto es así es la serie de acuerdos a que han llegado ambos países, reveladores de la mejor voluntad por ambos lados.

Muy recientemente —la noticia tenía la fecha de ayer— se ha dicho desde la capital norteamericana que es probable que se establezcan más íntimas relaciones entre el Departamento de Trabajo estadounidense y el Ministerio español de Trabajo. La misma noticia apuntaba la posibilidad de que vengan a España técnicos norteamericanos para estudiar las actividades sociales y las con-

**El nuevo embajador norteamericano va a estudiar nuestro idioma**

HARTFORD (Connecticut).—La designación del gobernador Lodge para el puesto de embajador en España se esperaba desde hace varias semanas. Lodge regresó anoche a Connecticut después de pasar sus vacaciones navideñas en Washington.

Proyecta abandonar la residencia del Gobierno el jueves, pasando el fin de semana del Año Nuevo con unos parientes en Fairfield County. En esta residencia permanecerá hasta el día 5 de enero de 1955, día de la transmisión de poderes a su sucesor. Luego volverá a Washington.

Mientras espera la confirmación de su nuevo puesto por parte del Senado, se informará en el departamento de Estado sobre sus nuevas tareas y tomará también lecciones de español.

Al saber que la designación era ya oficial, Dodge declaró: «Como es natural me agrada mucho la noticia y me siento muy honrado con esta prueba de confianza de que me hace objeto nuestro gran Presidente. Pondré el mayor interés en aprovechar esta oportunidad de prestar servicio a mi país en el campo de la seguridad nacional y haré cuanto pueda para justificar la confianza implícita de mi designación para un puesto de tan creciente importancia para la población de nuestro país.—EFE».

diciones de trabajo, al mismo tiempo que el Departamento americano citado recibiría a ingenieros y trabajadores españoles, que podrían de esta forma entrar en contacto con los métodos de producción de Estados Unidos.

Esta noticia, con la posibilidad que encierra, es francamente halagüeña. La industria española, colapsada por un largo período de aislamiento, necesita de un contacto con el extranjero para una puesta a punto que actualice su producción.

Pero esto no es, en definitiva, sino un jalón más en el proceso de la amistad con Norteamérica. una amistad que nos honra por venir de un noble país, que nos será beneficiosa por venir de un país potente, y que nos llena de emoción, porque España sentirá siempre una predilección por todo lo que llegue de América.

**La isla de Fuerteventura, paraíso cinegético**

Quince mil conejos han sido cobrados en cuatro meses

**ARRECIFE DE LANZAROTE.**

—Quince mil conejos han sido capturados en el coto de Jendía, en Fuerteventura, en el transcurso de cuatro meses por grupos de cazadores que desde las islas de Gran Canaria, Tenerife y Lanzarote se desplazan allí en la época autorizada para la práctica de este deporte. Las cacerías las realizan utilizando perros, hurones y escopetas.

El establecimiento de un servicio diario de aviones con dicha isla ha incrementado notablemente el número de excursionistas, calificándose actualmente a Fuerteventura como el «paraíso cinegético de Canarias».—(Cifra).

**DR. HERAS**

MEDICINA INTERNA

Rayos X

Consulta de 1 a 3

Generalísimo Franco, 5. — Avila

**Entrevista del Jefe del Estado y el conde de Barcelona en Extremadura**

Las facilidades dadas por Su Excelencia permiten que don Juan Carlos continúe sus estudios y complete su formación en España

MADRID.—En Extremadura han celebrado una entrevista el Jefe del Estado y el conde de Barcelona. Las facilidades dadas por Su Excelencia a S. A. R. en el transcurso de la misma le han permitido realizar el deseo de que su hijo primogénito —terminado ya el bachillerato— continúe sus estudios y complete su formación en España, para el mejor servicio de la Patria, por el lugar que ocupa en la dinastía.

El plan de estudios ha quedado acordado entre Su Excelencia el Jefe del Estado y S. A. R. el conde de Barcelona. Don Juan Carlos estará rodeado de las atenciones especiales propias de su rango, habiendo sido designada la persona que representará a su augusto padre en el cuidado de la educación de sus hijos.

S. A. R. el infante don Alfonso también continuará en España sus estudios de bachillerato.

**El cardenal Wyszinski gravemente enfermo, necesita de una peligrosa operación**

Para realizársela y que no falleciera en la prisión, ha sido sacado de ésta y trasladado a Varsovia

MUNICH.—La emisora Radio Europa Libre divulgó una noticia según la cual el cardenal Wyszinski, primado de la Iglesia polaca detenido por los comunistas en el año 1953, se encuentra gravemente enfermo y puede que sea sometido a una delicada operación para salvar la vida.

La citada emisora pertenece a una organización privada anticomunista que tiene su centro en Munich. En su noticia añadió que el ilustre purpurado ha sido trasladado desde las proximidades de Lidzbark (Prusia oriental) a Varsovia para evitar que falleciera en prisión.

El cardenal Wyszinski fue detenido por los comunistas en septiembre de 1953, y desde entonces ha permanecido incomunicado, aunque nunca ha sido culpado de graves acusaciones.—EFE.

**EL DIARIO DE AVILA**

PERIODICO DE LA TARDE

FRANQUEO CONCERTADO

Año LVII. Núm. 17.208.

Precio: 80 céntimos

Jueves 30 de diciembre de 1954

Temperaturas extremas de Avila  
Del Observatorio de la capital  
Máxima, 8,5  
Mínima, -3,0

**Francia aprobó el ingreso de Alemania rearmada en el Bloque occidental**

Así lo ha ratificado esta madrugada la Asamblea Nacional, por 287 votos a favor y 256 en contra

La votación se llevó a efecto pese a los recalcitrantes enemigos del rearme alemán, que quisieron aplazar la decisión

PARIS, 30 (madrugada). (Urgente).—La Asamblea Nacional Francesa ha aprobado definitivamente la entrada de Alemania Occidental en la N. A. T. O. en las primeras horas de hoy. La votación no oficial fué de 287 votos contra 256.

Después de su victoria en conseguir el aplazamiento de la votación sobre la Unión Europea Occidental, los comunistas intentaron retrasar también la referente a la entrada de Alemania Occidental en la Organización del Pacto del Atlántico Norte, pero Mendes-France se levantó de su escaño y dijo: «Pido a la Asamblea una votación en la segunda cuestión de confianza y que no retrase más estos problemas en vista de la opinión internacional».

Entonces los diputados decidieron votar sobre la total aprobación del proyecto, que incluye la entrada alemana en la N. A. T. O. y otros artículos ya aprobados y ratificados separadamente.—EFE.

El forcejeo entre Mendes France y los recalcitrantes enemigos del rearme

PARIS, 30.—El primer ministro Pierre Mendes-France, ha anunciado anoche a los periodistas que la Asamblea Nacional había decidido un nuevo aplazamiento de las dos votaciones de

confianza pendientes hasta las cinco de la tarde de hoy jueves, hora española.

El aplazamiento ha sido forzado por los recalcitrantes enemigos del rearme alemán, que han logrado su propósito, a pesar de un dramático esfuerzo de último minuto por parte de Mendes-France.—EFF.

De 627 miembros que componen la Asamblea, votaron 543

PARIS, 30.—El resultado de la votación sobre los Acuerdos de Londres y de París, sobre la Unión Occidental Europea, que lleva aneja el rearme de Alemania y su integración en el sistema defensivo de Europa, verificada esta madrugada, en la Asamblea Nacional francesa, es como sigue:

Número de votantes, 543 (total de miembros que componen la Asamblea, 627). La mayoría absoluta es de doscientos setenta y

dos. Votos obtenidos a favor, 287 y en contra 256.

El escrutinio, según el desglose por Partidos

El desglose del resultado de la votación, según los Partidos, es conforme sigue:

Socialistas, 105 diputados, 88 a favor, 16 en contra, uno no votó por ser el presidente de la Asamblea.

Comunistas, 94 diputados; 94 en contra.

M. R. P., 88 diputados: 16 a favor, 54 en contra, 17 abstenciones, un con permiso.

Radical socialistas, 76 diputados: 43 a favor, 26 en contra y 7 abstenciones voluntarias.

Social republicanos (degauillistas) 62 diputados: 28 a favor, 20 en contra, 13 abstenciones voluntarias. Uno que no participó.

Independientes republicanos, 55 diputados: 30 a favor, 11 en

contra, 12 abstenciones voluntarias y dos con permiso.

A. F. R. (disidentes degauillistas), 33 diputados: 19 a favor, 4 en contra y 10 abstenciones voluntarias.

Campesinos independientes 38 diputados: 14 a favor, 13 en contra y 11 abstenciones voluntarias.

U. D. S. R. 24 diputados: 18 a favor, 2 en contra y 4 abstenciones voluntarias.

Campesinos, 22 diputados: 12 a favor, 7 en contra y 3 abstenciones voluntarias.

Independientes de Ultramar, 16 diputados: 8 a favor, 5 en contra y 3 abstenciones voluntarias.

Progresistas, 4 diputados: 4 en contra.

Sin filiación, 13 diputados: 3 a favor, 8 en contra y 1 abstención voluntaria. Uno no se presentó a votar.—EFE.

**El ministro de Justicia hizo esta mañana, en nombre del Caudillo, la Ofrenda Nacional al Apóstol Santiago**

Fué recibida por Su Eminencia el cardenal arzobispo doctor Quiroga, quien contestó con una oración jacobepatriótica

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 30.—Se conmemora hoy la traslación del cuerpo glorioso del Apóstol Santiago, desde Jaffa, en Jerusalén a Compostela, verificada por sus discípulos San Atanasio y San Teodoro, y cuyos restos reposan en la Cripta de la Catedral de esta ciudad, a ambos lados del sepulcro.

Con este motivo, en la mañana de hoy se celebró una solemne fiesta religiosa en la que el ministro de Justicia, don Antonio Iturmendi, presentó la tradicional Ofrenda Nacional, en representación de Su Excelencia el Jefe del Estado Generalísimo Franco.

Esta Ofrenda data del año 1643 y fué instituida durante el reinado de Felipe IV, por las Cortes de León y Castilla, y es similar a la que se viene haciendo todos los años, en la festividad del 25 de julio, en honor del Santo Patrono de España.

A las nueve y media de la mañana, se reunieron en el Palacio Consistorial autoridades, comisiones y representaciones oficiales, para acompañar al representante del Caudillo oferente, hasta la Santa Iglesia Basílica, en procesión, que recorrió las calles de costumbre, siendo presenciado su paso por gran cantidad de público.

A su llegada a la Catedral, fué recibido el señor Iturmendi por los elementos oficiales de rigor, con una comisión del Cabildo catedralicio, penetrando en el templo por la Puerta del Obradoro.

El delegado oferente, señor Iturmendi, se dirigió a la Capilla Mayor, donde se venera la imagen del Santo, y la cual presentaba un deslumbrador aspecto, profusamente adornada e iluminada. Ante ella, el representante del

Caudillo, fué recibido por Su Eminencia el cardenal arzobispo de Santiago, doctor Quiroga Palacios y el Cabildo de la Catedral en pleno.

Ante la imagen del Santo, habían sido colocadas gran cantidad de flores, expresamente traídas desde Zaragoza, regaladas por la Cofradía de Nuestra Señora la Virgen del Pilar.

El ministro de Justicia, recorrió en procesión las principales naves del templo y, a continuación, dió comienzo la función religiosa, celebrándose una solemne misa de medio pontifical, que ofició el cardenal Quiroga Palacios.

El señor Iturmendi, ocupó un sitial de honor, en el presbiterio, junto al altar, al lado de la Epístola.

Terminado el Santo Sacrificio, el ministro, en nombre de Su Excelencia el Jefe del Estado, postro ante la imagen del Apóstol Santiago, presentó la Ofrenda Nacional, dando lectura a una invocación.

La Ofrenda fué recibida por Su Eminencia el Cardenal Arzobispo doctor Quiroga Palacios, quien contestó con una oración de profundo sentido jacobeo y patriótico.

Al acto, que resultó muy solemne y brillante, asistieron además de todas las autoridades, personalidades jerárquicas, comisiones y representaciones, numerosos fieles que llenaron las espaciosas naves del templo. (Cifra).

**Pierde millones de dólares la industria yanqui por falta de vista de los trabajadores**

Aislan en California un virus de cáncer que provoca una especie de leucemia

ROCHESTER (Nueva York).—La industria norteamericana está perdiendo millones de dólares al año, debido a la escasa vista de los trabajadores, según un laborioso informe realizado por una importante empresa óptica después de un estudio que ha durado catorce años.

Las pruebas han demostrado que cuatro de cada diez obreros no tienen la visión suficiente para realizar satisfactoriamente sus trabajos, dice la Bausch and Lomb Optical Co. Como consecuencia de esto las fábricas no consiguen la máxima producción, ni en cantidad ni en calidad, y en muchos casos, agrega, esto significa menos salario para el trabajador.

Además dice el informe que la

falta de vista da lugar a accidentes, despilfarro de material, ausencias y un mayor costo de la producción.—EFE.

Vislan por primera vez un virus canceroso

BERCLEY (California).—El doctor Joseph W. Beard, profesor de Cirugía experimental en la Facultad de Medicina de Muke, ha revelado que un equipo de investigadores había conseguido por vez primera aislar un virus del cáncer que provoca en los animales una enfermedad parecida a la leucemia.

Se ha demostrado que el virus actúa como una enzima, lo que contribuye, indudablemente a producir el cáncer.—EFE.



Por lo visto la nevada del otro día fué copiosísima en todo el Valle Amblés y en los pueblos inmediatos a Avila, tal que hay bastantes casucas que amenazan ruina. Temen también un deshielo rápido.

—A quien corresponda nos diríjimos diciendo que en la mayor parte de las carbonerías se carece de carbón y de cisco. Esto no se puede tolerar. Vaya un con suelo para este clima fríasimo.

—En el kilómetro 52 en el puerto de Villatoro ha estado bloqueada por la nieve la diligencia de Béjar a Avila. El alcalde de Casas del Puerto de Villatoro organizó una expedición que logró librarla del asedio. Venían casi helados los viajeros.

—Señor alcalde. Los vecinos de los barrios de Ajates y de San Nicolás se quejan del abandono en que se hallan de parte del Ayuntamiento, pues no se han abierto veredas para poder transitar. No hay más remedio que mandar allí palas y picos.

—Se han suprimido los trenes de mercancías a causa de la nieve en las zonas de Avila y de Segovia a Madrid. Los de viajeros no transitan por la línea segoviana por impedírselo El Espinar y tienen que venir por Avila.

—Nos despedimos de la condesa de Cartaojal que vino a pasar el verano y terminado éste, se ha quedado hasta ayer con el solo objeto de ver nevar. Ha presenciado ya cuatro nevadas de las de época y se ha ido tan contenta. Al montar en el sudexpres nos dijo: «Avila es encantadora nevada. Me marcho muy complacida». Y aquí nos quedamos las víctimas consabidas que somos nosotros.

**POLLUELOS**  
LEGHORN  
POLLITAS  
SEXADAS  
RECIENTES  
NACIDAS  
CATALOGO  
GRATIS!

**"Gallinópolis"**  
GOYA, 6 - MADRID - TEL. 25.68.11

## Jefatura de Obras Públicas de Avila

### Subasta de material

Hasta las doce horas del día 13 del próximo mes de enero, se admitirán en esta Jefatura, proposiciones para la adjudicación del siguiente material:

Lote número 1.—Turismo Renault, en servicio, 37 500,00 pesetas.

La subasta se celebrará en dicha Jefatura el día 14 de enero de 1955, a las 12 horas.

El material podrá examinarse en los talleres de Obras Públicas.

El pliego de condiciones que ha de regir en la adjudicación de este material está de manifiesto en las oficinas de dicha Jefatura.

Las ofertas serán reintegradas con pólizas por valor de 4,70 pesetas.

Los gastos de este concurso serán de cuenta del adjudicatario.

Avila, 29 de diciembre de 1954.

El ingeniero jefe.

## DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

Por Orden publicada en el «Boletín Oficial» del Estado correspondiente al día 24 de diciembre del año en curso, se hace saber que a partir del día 1 de enero de 1955, quedará en suspenso la admisión de proyectos y solicitudes para la construcción de «Viviendas Protegidas» y concesión de los beneficios a que se refiere la Ley de 19 de abril de 1939 y disposiciones complementarias de la misma.

El delegado de Trabajo, **Enrique Alberto González de Heredia y Garcés.**

**GARGANTAS SANAS con PASTILLAS KOKI DE MENTOL-PENICILINA**

**Peletería** Germana. Abrigos garras, astracán, capas. Nuevos modelos, Precios fábrica. Boia, 13.—Madrid.

### Se arriendan

pastos ganado lanar, invierno y primavera, a 10 km. Madrid. Jesús González. Espoz y Mina, número 3, 2.º. Madrid.

## Campaña de Navidad

### Donativos recibidos

Suma anterior, 48.546,65 ptas.

Don Tirso Yáñez, 10 pesetas; señora viuda de Juan M. Coca, 50; don Carlos Prieto 50; Colegio Oficial de Farmacéuticos, 100; señora viuda de Agustín Terrón, 50; don Inocencio Hernández 25; don Restituto Martín Gutiérrez, 50; doña Ana María Grande, 25; don Florencio García Robledo 25; don Juan Francisco de Vega, 100; don Ignacio Jiménez García, 15; don Nicasio Medrano, 150; don Adolfo Sánchez, 50; señores Hijos de Cristóbal Pardo, 100; don Eduardo González Ferrero, 50; don Gregorio Rodríguez, 10; señora viuda de Colino, 5; don Esteban Rodríguez Martín, 25; don Leoncio Jiménez, 10; don Manuel Castillo Silva, 25; don Benjamín Jiménez García, 10; excelentísimo señor marqués de Arenas, 250; don José Tomé Bustillo, 50; anónimo, 5; don Darío Herrero, 100; don José Dávila, 100; don Isabelo Sánchez Merino, 100; don Angel Cantera Salvador, 25; don Mateo Martín Velasco, 50; don Gabriel E. García López, 50; don Angel Roiso, 10; don Faustino Esteban Ubero, 75; don Alejandro Nicéforo Sánchez, 50; Hijo de Bernabé Pérez, 200; don Hermógenes Tejerizo 50; don Martín Martín Jiménez, 100; don Eloy Esteban Ubero, 50; don Florencio Tejerina, 100; don Joaquín Galache 50; don Antonio Garcinuño, 25; Cooperativa Provincial de Ganaderos, 100; don Germán Astudillo, 10; don Teodoro González Vela, 100; don Pablo Moreno, 5; don Nicasio Muñoz, 50; don Eduardo Ruiz Ayúcar, 100; don Santiago Ruiz, 100; don Francisco Carrasco, 10; señor delegado de Estadística, 30; don Demetrio Gallego, 20; don Ignacio Mejías, 25; don Demetrio Prieto, 25; don Teodoro Jiménez, 100; don Ladislao Burgaleta, 25; don Demetrio González Martín, 50; anónimo, 150; don José López Jiménez, 50; don Félix Murga Apellaniz, 45; don Julián Mozo Vilvanco, 50; don Ricardo Rico Nieto, 25; don Aquilino Fidalgo, 5; don Hipólito Suárez Guerra, 25; don Jerónimo Prieto del Olmo, 100.

Suma y sigue, 52.121,65 ptas.

## RADIO AVILA

Emisora Sindical F. E. T. número 32

Programa para el día 31 de diciembre de 1954

**SOBREMESA.**—De 1 a 4:30. Apertura: Música de Guy Lombardo; Resumen informativo; Discos dedicados; Plato del día; Combinado musical; Conexión con Radio Nacional de España; Creaciones de Marujita Díaz; Última hora de la actualidad; Conexión con la caravana de los Reyes Magos; «Emisión sin nombre»; Discos dedicados; Cierre.

**TARDE.**—De 7 a 9:30. Apertura: El Ángelus oración de la tarde; Peticiones del oyente; Tertulia del radioyente, emisión cara al público realizada por Félix Hernández; Discos dedicados; Canciones de Lola Flores; Conexión con Radio Nacional de España.

**NOCHE.**—De 10,15 a 12: Dos boleros; Anote el lema; Diario hablado de Radio Avila; Minutos de Philips; Nuestra zarzuela. «Gigantes y Cabezudos»; Música variada; Cierre.

**Máquinas** punto modelo espejo patentado, rodamientos oct, guahillos. Enseñanza gratuita domicilio. Máximas facilidades. IMPERIO. Montero, 32. MADRID.

## Mentidero deportivo

Bueno, y ahora ¿qué se piensa hacer, después de lo de Zamora?

Decía un espectador el domingo:

—¡Y pensar que vengo a todos los partidos y todavía no he visto ni una vez la misma alineación...!

—Claro,—contestó otro—. Se está buscando la labor de «conjunto»...

Y pensar que no querían sacar a Rivilla el pasado domingo...

Vamos, que los hay «técnicos» de campeonato.

Porque, aunque digan lo que quieran, Rivilla es el Di Stefano abulense.

¿Hay alguien que opine lo contrario?

Ya, ya sabemos que no.

¿Se aclarará de una vez lo que pasa en el equipo?

Que está la otra competición encima, hombre.

Yo creo que para que todo marche bien en el Avila, hay que aclarar muchas cosas...

Lo que parece imposible viendo la alineación del domingo, es que exista una «Comisión técnica».

Desde luego hay que atarse

bien los machos porque, en la liguilla de permanencia se juega algo más que el campeonato, el fútbol abulense.

Si los jugadores que debieron salir el domingo no salieron por castigo, el castigado ha sido el Avila... y la afición.

Parece ser que en las alineaciones intervienen todos los directivos. Por aquí creemos que quien debería intervenir es el entrenador.

Claro que ahora ya no se sabe quien tendrá razón. Unos que sí, los otros que no. En fin la palabra.

Mucho hay que arreglar en el equipo si se quiere evitar un fracaso final, pero ¿no habrá también algo que arreglar en la directiva?

Todo no van a ser contrariedades. Parece ser que las taquillas siguen siendo excelentes. Y dice el refrán «los duelos con pan son menos».

Bueno, y después de oír a entrenador y directiva, ¿Quién tiene razón?

Pues hay que saberlo.

A pesar de todo, el domingo pasado se cometió un error inconcebible. Y quien tenga la cul-

## O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Vestado 7. (Sorteo del día 29 de diciembre)

Premiado con 50 pesetas, el número 945. Y con 5 pesetas los terminados en 45

pa o «quienes» tengan la culpa, —es nuestro modo de pensar— no debieran intervenir más en lo que al equipo se refiere.

Un poco de consideración para los «sufridos» aficionados, por Dios.

Ahora según nota de la directiva, Rivilla y Encinar, son inocentes.

Pues a conservar la «inocencia», amigos.

Y el domingo en Palencia a jugar con el colista.

Si el Avila sigue como jornadas anteriores va a ser un partido muy discutido... por lo malos, claro está.

Este encuentro si que se presenta con caracteres de auténtica «final».

Le juegan los dos últimos.

Ahora lo que hay que buscar pronto es entrenador titular.

No nos vaya a pasar lo que con el equipo, que ha tardado toda la liga en acoplarse... y no se ha acoplado.

Se nos quedaba en el tintero. Que conste que los hay en la directiva que lo están haciendo muy bien; pero lo que es otros...

En fin, nosotros nos vamos, ¿quieren seguirnos...?

# Más de 30.000 millones de renta cada año la ganadería española

## La Dirección General de Ganadería incrementa sin cesar su campaña sanitaria

Equipos móviles han reconocido solo en cinco provincias más de 270.000 animales. -- Millares de vacas, caballos y cerdos han sido desinsectados

Más de 30.000 millones de pesetas vale la ganadería española y sus productos anualmente suponen una cifra superior a la anteriormente citada. Sólo esto es suficiente para comprender el interés de labor que la Dirección General de Ganadería, como organismo técnico del Ministerio de Agricultura tiene encomendada. Los veterinarios españoles llevan en sus manos una riqueza enorme.

La ganadería española, desde nuestras ovejas merinas a nuestros caballos andaluces y nuestras espléndidas cabras, es célebre en el mundo entero.

Con estos antecedentes es fácil comprender el interés que tiene la labor sanitaria entre el ganado español, tanto por lo que evita de pérdidas como por los incrementos que produce.

Desde 1952 la campaña sanitaria se intensifica, y hoy uno de los puntos fundamentales de ella se centra en el ganado bovino reproductor.

Estos trabajos se han realizado especialmente en las provincias de La Coruña, Lugo, Orense, Pontevedra, Vizcaya y Asturias. La eficacia práctica de la obra ha sido de tal magnitud que autoridades y campesinos les han dedicado los máximos elogios. La labor sanitaria se ha centrado sobre todo en la brucelosis bovina, tricomaniosis, vibriosis, etc., que producen entre otros efectos un gran número de abortos y esterilidad permanente. Hasta el momento hay 16 equipos móviles totalmente sufragados por el Ministerio de Agricultura, que se dedican a esta labor recorriendo pueblo por pueblo y reconociendo a los animales propiedad de los vecinos. Cuando se descubre algún caso de enfermedad, se toman las medidas tanto curativas como profilácticas convenientes. En cada equipo trabajan además del personal auxiliar, cuatro veterinarios. La intensidad de la labor realizada se comprende con solo conocer el esfuerzo que en un año se ha llevado a cabo: visita y reconocimiento del ganado contenido en más de 90.000 establos,

270.000 animales reconocidos, 195 análisis de sanidad de animales sospechosos y tratamiento completo de más de 34.000 animales enfermos. Las pérdidas que sufría la ganadería española en sus provincias norteñas citadas, pasaba de los 300.000.000 de pesetas al año, ya que solo en las provincias gallegas el 25 por 100 de las hembras suelen padecer esterilidad.

Otra campaña que se está llevando con gran intensidad y de mucha trascendencia, aunque a primera vista no lo parezca, es la que se realiza contra los parásitos del ganado. La cabaña nacional sometida a su acción sufre pérdidas de consideración, especialmente en lo referente a cueros y lanas, y además sufre la acción de numerosas infecciones que transmiten principalmente las garrapatas. Además muchas de estas enfermedades son peligrosas para el hombre. Más de 250.000 reses ovinas han sido sometidas a tratamientos en baños portátiles metálicos. Con aparatos lanzadores de insecticidas, por la acción de motores de varios tipos, se han tratado 30.000 vacas, 2.000 caballos y 11.000 cerdos, estos últimos portadores del insecto que produce en el hombre la fiebre recurrente. Esta campaña tan interesante de que hablamos, se ha realizado en especial en las provincias de Badajoz, Córdoba, Sevilla, Cádiz y Ciudad Real, y acaba de iniciarse en León.

La lucha contra la tuberculosis bovina y la brucelosis de las cabras, especialmente peligrosas, no solo por las elevadas pérdidas que ocasionan, sino porque son muy fácilmente transmisibles al hombre por uno de los alimentos de mayor uso: la leche; se ha iniciado conforme demuestra la experiencia con la eliminación total de la res enferma y naturalmente indemnizada al propietario. Este criterio de muerte del animal enfermo ha permitido a varios países, Dinamarca, Suecia, Noruega, suprimir la tuberculosis bovina de sus respectivos territorios.

F. ALVAREZ PERATONER.

## Regalos prácticos Torralba

Pluma Sechaferre, punto de oro, cargue especial, duración veinte años. Antes 300 ptas. — Ahora 225.

Pluma tipo escolar garantizada, material irrompible. Antes 75 pesetas. Ahora 40 y 50 pesetas según modelo

## Gran oferta especial de Reyes con precios rebajados en estilográficas y bolígrafos y todos sus artículos. :-: Citamos algunos precios que más interesan

Condor escolar punto blanco irrompible, punto Iridium Palladium extra, suave color negro, nuevo clips reforzado, y anilla Pforzheim, adornos en cromado. Antes 85 ptas. Ahora 75 ptas.

Condor émbolo, tipo Pelikan bicolor, punto oro 14 k., depósito visible, capuchón negro, oro ancho clips reforzado. Pluma de gran duración. Antes 150 ptas. — Ahora 125 ptas.

Modelo de gran venta Condor, Tipo Parker en preciosos colores de pasta inglesa irrompible, Antes 140 ptas. Ahora 110 ptas.

Todos los demás artículos, bolígrafos y estilográficas también con grandes rebajas.

El bolígrafo de los niños a 2,50 pesetas

Juego de estilográfica y bolígrafo 18 pesetas

Unico Establecimiento. **MERCADO CHICO**

Publicidad VELASCO.

# LA IGLESIA EN LA ARGENTINA

## “L'Observatore Romano” enjuicia la situación

### Pocas legislaciones divorcistas son más amplias que la improvisada en la Cámara de Buenos Aires

Con el título de «La Iglesia en Argentina», el órgano periodístico de la ciudad del Vaticano, «L'Observatore Romano» ha escrito el siguiente artículo, en el que enjuicia la actuación del peronismo:

Comunican de Buenos Aires que ha sido promulgada una ley, aprobada el 14 de diciembre por la Cámara y el Senado, en la cual se sanciona el divorcio vincular. Entran así en la historia argentina, impuestos a un pueblo en gran mayoría católico, un principio y una práctica que la conciencia y la doctrina católicas condenan netamente.

Por cuanto se ha podido saber, la ley afecta «al régimen de los menores de edad y al bien de familia». El artículo 31 del primitivo proyecto introducía en la legislación argentina el principio de que «la declaración de ausencia, con presunción de muerte, autoriza al otro cónyuge a contraer nuevo matrimonio, quedando suelto el vínculo matrimonial desde el momento en que se han contraído las segundas nupcias». La vuelta del cónyuge desaparecido, precisaba el artículo, no volverá nulo el nuevo matrimonio.

La norma no pareció suficiente a la mayoría de la Cámara, y una iniciativa parlamentaria del «bloque peronista» quiso completarla con las siguientes disposiciones: «Transcurrido un año de la sentencia de divorcio (esto es, de la separación legal), el uno o el otro de los cónyuges podrá presentarse al juez que la pronunció pidiendo la disolución del matrimonio, si previamente entre ambos cónyuges no hubieran declarado por escrito al Tribunal haberse reconciliado. El juez hará la declaración sin otra formalidad, ateniéndose a los actos. La declaración autoriza a entrambos cónyuges a contraer nuevas nupcias...»

En la Cámara, «el bloque peronista» se declaró favorable, mientras la exigua oposición se retiraba. En el Senado, donde no existe oposición, sólo una mujer, por lo que anunciaron a su tiempo los periódicos, tuvo el valor de hacerse voz de la conciencia cristiana y de la dignidad familiar ofendida. Por esto, dicha señora ha sido expulsada del partido del Gobierno y ha dimitido —o ha sido dimitida— del Senado.

La nueva ley argentina merece un atento estudio por parte de los juristas; pero es claro, ya a un primer examen sumario, que pocas legislaciones divorcistas —creemos— son más amplias que la improvisada en la Cámara de Buenos Aires el 14 de diciembre.

Deliberadamente ofensiva a la moral católica

Y subrayamos la intención deliberadamente ofensiva a la moral católica las circunstancias mismas en que ha sido aprobado tal reglamento. La ley, efectivamente, representa en el estado actual de las cosas, el último y más grave episodio de una serie de atentados contra el clero, los católicos y la Iglesia.

Hace tiempo que de varias partes se nos pregunta con insistencia qué es lo que se debe pensar de las noticias que las fuentes de información envían de Buenos Aires desde varias semanas atrás. Muchos periódicos en el mundo, al socaire de esas informaciones, han intentado esclarecer la situación. Nosotros, hasta ahora, habíamos guardado silencio, porque no queríamos desesperar. Pareció que daba algún aliento a tales esperanzas un comunicado argentino de origen oficial que tiempo ha vino a limitar y circunscri-

bir el alcance de los acontecimientos que suscitaban aprensiones en la catolicidad. «...Con intentos tendenciosos —decía, entre otras cosas—, se está haciendo circular en el extranjero la voz de que ha surgido y existe una disparidad entre la Iglesia católica y el Gobierno argentino. Nada hay más lejos de la realidad de los hechos...» Y hablando exactamente de éstos proseguía: «Organismos sindicales del trabajo, de la industria, de la economía y estudiantiles presentaron formal denuncia al Gobierno nacional de intromisiones de miembros del clero en sus respectivas actividades. Llevadas a cabo las indagaciones, se llegó a las siguientes conclusiones: «algunos sacerdotes, afortunadamente en número limitado, se han prestado, quizás involuntariamente, a ser instrumentos de hombres políticos, los cuales consideran lícito todo medio para conseguir sus fines inconfesables. Todo esto no ha tenido ni tiene relieve en la vida de la nación ni en la seguridad de las instituciones. Hechos de esta especie, por la escasa importancia que tienen, no pueden modificar una actitud objetiva como la del Gobierno hacia la Iglesia católica...»

Hechos que desmienten a las palabras

Tales declaraciones —aparte ciertas obvias reservas— parecían contener, al menos, seguridades para el porvenir.

Todavía quien tuvo modo de seguir los aspectos de la situación antes y después de la publicación del comunicado no podía susurrarse a un sentimiento de grave perplejidad: si las cosas estaban como autorizadamente se aseguraba, el clamor que se levantaba —no ciertamente entre los católicos— en las ásperas relaciones, los episodios violentos y vejatorios anotados por las crónicas aparecían extrañamente desproporcionados con los hechos, aun que se los quisiera considerar del todo probados.

Tres obispos públicamente denunciados como «enemigos del Gobierno»; acusaciones análogas lanzadas contra un cierto número de sacerdotes, algunos de los cuales fueron después arrestados y, a veces, condenados; una nutrida ofensiva de palabras y de prensa, alimentada por personajes oficiales autorizados y por hojas oficiosas, denunciando como un grave peligro nacional supuestas «infiltraciones». No faltaron tampoco manifestaciones públicas con muñecos, carteles y gritos de desprecio y de odio

contra los eclesiásticos y contra organizaciones católicas. Abiertas amenazas y medidas de daño de dirigentes de la Acción Católica y beneméritos institutos culturales católicos, como los Ateneos universitarios de Córdoba y de Santa Fe. En fin, manifestaciones religiosas solemnemente prohibidas. Todo esto traía a la memoria otras campañas del género, otras polémicas artificiosas, un estilo, en suma, que en un pasado no lejano solía traducirse en manifestaciones análogas.

¿Cómo, pues, las «infiltraciones sin relieve», de que hablaba el comunicado oficial, podían provocar reacciones como éstas? Y nada más que «infiltraciones» denunciaban los diarios argentinos más inspirados.

¿Había de suponerse que las reacciones hubieran ido más allá de las intenciones de los responsables de la cosa pública?

Han prevalecido las corrientes anticatólicas

Pero la inopinada y repentina aprobación de la ley sobre el divorcio ha sido, y no sin razón, interpretada por la prensa como enlazada con la lucha actual contra el catolicismo. Tanto más cuanto que la misma «doctrina peronista», al menos hasta el año 1952, reconocía en la familia la célula primera de la sociedad civil.

No es ya del caso, sin embargo, hablar de «perplejidades» católicas. Es preciso, por el contrario, preguntarse seriamente si en el Estado argentino no han prevalecido infiltraciones—auténticas y no supuestas—de muy otras corrientes e ideologías, anticatólicas, subversivas del orden moral y nacional.

El comunicado oficial, al que nos hemos referido, decía que los hechos atribuidos a un pequeño grupo de eclesiásticos no podía modificar la «posición objetiva» del régimen argentino hacia el catolicismo, posición que estaba atestiguada por muchas y solemnes afirmaciones del pasado.

Pero la lógica impone percatarse de que las nuevas actitudes de ese régimen, culminadas en la ley del divorcio, demuestran exactamente lo contrario.

La posición ha cambiado, sin duda, y se hace no represiva de supuestos abusos sin importancia, sino opresora del catolicismo de las libertades religiosas y morales de los fieles, de los derechos de la Iglesia.

## Sección religiosa

Diciembre

Día 31, Viernes.—Santos Silvestre, Esteban, Fabián; Donata.

La misa y oficio divino son de San Silvestre, con rito doble y color blanco.

Parroquia de San Juan Bautista  
Todos los días, a las ocho de la noche, rosario y bendición con el Santísimo.

Adoración Perpetua Eucarística

San Pedro.—Todo el día, terminadas las misas, estará expuesto el Santísimo Sacramento, hasta las nueve de la noche en que se dará la Bendición.

Archicofradía del Corazón Agonizante de Jesús y Nuestra Señora de los Dolores

Esta Archicofradía celebrará susmismas por todos los agonizantes y asociados, todos los viernes de mes (excepto el primero) a las ocho de la mañana, en la Capilla de los Dolores, de la Catedral.

El último viernes, al terminar la misa, se hará la imposición de insignias a las personas que lo deseen.

Para ser asociado se necesita

# Feliz salida de año

Nuestro lema siempre ha sido CALIDAD, ECONOMIA, SERIEDAD

Ello lo prueba el que cada día sean más numerosos nuestros adictos clientes a quienes prometemos en el año que comienza superarnos a lo realizado en el que termina.

## ALMACENES MARTIN MULAS, S. L.

Fábrica de tubos de cemento. — Piedra artificial. — Serrería mecánica  
Peñaranda de Bracamonte (Salamanca). -- Nuestra Señora, 60. -- Teléfono 13

## FUERTE TERREMOTO EN LA ISLA DE SALINA

### Los habitantes de la isla han abandonado sus hogares y se niegan a regresar a ellos

#### Todos los edificios han sido fuertemente dañados

MESINA.—En la pequeña isla de Salina se ha proclamado el estado de emergencia en vista de la serie de temblores de tierra que se produjeron anteayer. Esta isla se encuentra frente a la costa norte de Sicilia.

Los asustados campesinos y pescadores se negaron a regresar a sus hogares a raíz de producirse el último temblor, a las tres y media de la tarde. Los 1.700 habitantes de la isla han acampado al aire libre, protegidos por tiendas de campaña que les proporcionó la Cruz Roja.

Los isleños tienen miedo de que se produzca otra catástrofe como la del terremoto de Mesina que el 28 de diciembre de 1908 causó la muerte a 75.000 personas.

Los funcionarios de la Cruz Roja que han regresado a Palermo declaran que en toda la isla de Salina no hay una sola edificación que no presente las heridas de los terremotos.

Después de producirse durante los últimos días algunos temblores de poca importancia se experimentó una fuerte sacudida y durante once horas seguidas una serie de terremotos hicieron temblar la isla y acabaron con casi todas sus casas.

El Strómboli ha entrado en erupción

STROMBOLI (Italia).—El volcán de esta isla entró hoy en erupción. Se ha convertido en un rugiente surtidor de cenizas y llamas que llevaron el pánico a los habitantes. La lava comenzó a salir de los tres cráteres del volcán a las cinco de la madrugada.

SE VENDE casa nueva, 300 metros patio, llave en mano, calle de la Mina, junto a la Carnicería.

pero se dirige al mar, por el llamado Valle del Fuego, y hasta ahora no ha ocasionado daños. Las islas Lipari, de las cuales forma parte la Strómboli, se han visto sacudidas por los temblores de tierra desde hace más de una semana.

Veintiocho muertos a causa del tifón en Filipinas

MANILA.—El tifón que ha hecho estragos en el sur de Filipinas ha ocasionado la muerte de 28 personas y ha causado daños por valor de unos tres millones de pesos. Seis personas han desaparecido y otras 70 se encuentran heridas. Las siete provincias muy afectadas han sido Leyte, Samar, Capaz, Negros Oriental, Mindoro Oriental, Agusan y Misamis Oriental. La tempestad provocó inundaciones.—EFE.

Aumentan las víctimas de los desprendimientos de tierras en Colombia

BOGOTÁ.—Las víctimas a consecuencia de los desprendimientos de tierras en la zona de El Carmen han aumentado a 47. Han sido evacuados de la misma algunos colonos. Los daños se calculan por ahora en más de 250.000 dólares. Equipos de socorro han salido urgentemente para la zona afectada de Quibdo, capital del departamento de Chocho.—EFE.

### Una camioneta arrollada por un tren en San Isidro de Dueñas

Dos hermanos de la Doctrina Cristiana resultaron muertos y otros tres sufrieron heridas graves

PALENCIA.—Dos religiosos, hermanos del colegio de la Doctrina Cristiana, han resultado muertos y otros tres de la misma institución gravemente heridos en un accidente ocurrido a la salida del monasterio de la Trapa, de San Isidro de Dueñas.

Los cinco religiosos, después de pasar el día en dicho monasterio, se dirigían en una camioneta, conducida por el hermano Timoteo Lorenzo, del colegio de la Santa Espina, hacia Valladolid, cuando al cruzar el paso a nivel que existe frente al convento, el vehículo fué arrollado por un tren de mercancías.

Falleció instantáneamente el hermano Argimiro, del colegio de Lourdes, de Valladolid, y sufrieron heridas de carácter grave los hermanos Maximino, del colegio de la Santa Espina; Timoteo Lorenzo, Clemente y Florentino, estos dos últimos del colegio La Salle, de Palencia. Inmediatamente fueron tras-

Grandes existencias y variado surtido de

Neclas de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la fundición de Moto-bombas.—Remoques para tractores. Catálogo gratis

Pedidos a Hijos de Jorge Martín. Alaejos (Valladolid)

## KALEIDOSCOPIK

Solución al crucigrama

HORIZONTALES.—1, avenidas, 2, coro; oca. 3, Ala; Onán. 4 Tu; Aroca. 5, ansiosa. 6, tórtola. 7, zalea; As. 8, Iris; oda. 9, niA; olor. 10, costearé.

VERTICALES.—1, acata; zinc. 2, voluntario. 3 Era; solías. 4 No; aires. 5 Orota; oE. 6 donoso; ola. 7 acalador. 8, sana; asaré.

Un curioso contempla como buscan su propio cadáver

DUNKERQUE.—A orillas del canal de Dunkerque se encontró una bicicleta, que fué reconocida como propiedad de Sam Hocner Avisada la policía se inició la búsqueda del cadáver, que se suponía dentro del canal. Las operaciones fueron contempladas por numerosos curiosos. Uno de éstos hizo saber al cabo de mucho tiempo que él era Sam Hocner, y que la bicicleta le pertenecía. «La tiré al agua—dijo—por que reventó un neumático y me puse furioso».

Hilo largo

Una telefonista oyó un día una voz que le decía:

—Señorita, mi hilo telefónico está demasiado largo. ¿Tendría usted la bondad de tirar un poco de ahí, para acortarlo?

Máquinas hacer punto DO ROS. Contado, plazos. José Antonio, 24. MADRID

LAS APUESTAS DE FUTBOL

### Más de veinte mil duros para cada máximo acertante de catorce resultados

Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas correspondiente a la 16 jornada de Liga del día 26 de diciembre de 1954.

Boletos vendidos, 3.747.973. Recaudación, 11.243.919 pesetas. 55 por 100 de premios, pesetas 6.184.155,45.

Reparto de premios

3.092.077,70 pesetas a repartir entre 29 boletos máximos acertantes de 14 resultados, a pesetas 106.623,35 cada uno.

3.092.077,70 pesetas a repartir entre 714 boletos más aproximados de 13 aciertos a 4.330,60 pesetas cada uno.

### Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

### Viuda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación Carretera del cementerio. Avila

ladados al Hospital Provincial, donde a los pocos momentos de jé de existir el hermano Maximino.—(Cifra).



## Foro abulense

La poesía de Gabriel y Galán

El día 6 de enero de 1905 desencasaba en la paz del Señor de los trabajos de una vida breve, pero llena, un hombre que era todo corazón: José María Gabriel y Galán. Nosotros hemos leído en nuestro periódico la dolorosa impresión que causó su muerte en cuantas personas le conocieron y trataron en Piedrahíta, donde durante algún tiempo desempeñó el honorífico cargo de maestro nacional. La reseña, no muy larga, se halla escrita con la honradez de un sentimiento limpio de influencias personales, y parece sinceramente el eco del ambiente recogido con un estilo natural exento de tópicos en uso en el llamado vulgarmente «Día de las alabanzas».

José María Gabriel y Galán fue cantor de nuestra Patria chica, como de la tierra salmantina; cantor de España, la Patria amada; cantor también del más elevado sentimiento de las relaciones del hombre con Dios, y le es plenamente aplicable el elogio que Pérez Galdós hace de Churrucá: era un hombre religioso porque era un hombre superior. Sus versos admirables son expresión de un natural modo de ver, juzgar y querer cuando se es joven; su poesía es siempre optimista, incluso en los momentos en que revela dolores profundos porque sabe dirigir al cielo la ofrenda de propiciación que significan.

La fuente de poesía y motivos poéticos de Gabriel y Galán son valores permanentes o eternos: canta la bondad de Dios y la misericordia de Dios y la misericordia divina, canta la grandeza de la raza hispana, la familia, la escuela, el campo y en general la naturaleza de las cosas. En su modo poético hay musicalidad porque hay metro, ritmo y rima. Y no todo en él es música popular pegadiza al oído, pues a través de sus obras existe también el sistema filosófico cristiano, que, si bien se ha dicho no es sistema, contiene en cambio y admite como filosofía todo lo que es camino de verdad o la posesión de esta suprema aspiración humana. Y como consecuencia podemos afirmar que todo lo escrito por el poeta castellano de que hacemos memoria es bueno.

¿Es inspirado Gabriel y Galán en la tierra de Avila?... Desde luego hay composiciones que lo mismo pueden aplicarse a nuestra tierra o a su continuación en las de Salamanca, pues las costumbres y el modo de ser no varían de unos pueblos a otros. Los campos descritos en «El Ama» pueden ser muy bien los que de Piedrahíta se extienden hacia nuestras Morañas; la procesión de «La Pedrada» se repite cada año en los pueblos de nuestra sierra lo mismo que en los de nuestra tierra llana... Pero hay algo que nadie puede negar: «Los dos nidos», con el dolor que el nido humano representa para nosotros; está inspirado en Piedrahíta donde puede verse aún el viejo torcón derruido en donde tiene la cigüeña el nido... Y así como nadie puede negar a la villa ilustre del Corneja la presencia de Goya que trasladó a sus cuadros la transparencia de la atmósfera abulense, tampoco puede negarse la descripción de un monumento tan característico.

Insistimos, por los motivos ex-

## Ecos de sociedad

De días

Mañana los celebrará doña Pepita Gómez de Grande.

Viajeros

—Ayer visitó nuestra ciudad el ilustrísimo señor don Dámaso Alonso, conocido escritor y poeta, miembro de la Real Academia de la Lengua y catedrático de la Universidad Central, que venía en unión de nuestro paisano y catedrático de la Universidad de Lisboa, don Marcial José Bayo, y distinguidas señoras.

Acompañados por el poeta abulense Sánchez-Tadeo, visitaron los principales monumentos artísticos e históricos, así como lugares teresianos, regresando por la tarde a Madrid.

Aniversario

Se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de don Restituto Moyano Cendón. Por el eterno descanso de su alma se han celebrado esta mañana misas que se repetirán en días sucesivos y otros sufragios, en templos de esta capital.

Renovamos nuestro sentimiento a la familia del finado señor que en paz descanse.

## Excursión a Madrid para visitar la Exposición de los Santos Lugares

Por dificultades surgidas a última hora en la organización de la excursión de la Juventud Antoniana, señalada para el día dos del próximo mes de enero, ésta queda aplazada hasta el domingo día 9 del mismo mes.

Será mostrada con todo detalle por algunos de sus organizadores y por este motivo la Juventud Antoniana hace extensiva la invitación a cuantas personas deseen asistir. El precio de la excursión es de cuarenta y cinco pesetas, y las inscripciones se reciben hasta el día 7 a las doce, en el Convento de San Antonio; en la Casa de los Recuerdos de Avila, Caballeros 13, Teléfono 423 y en el domicilio del presidente, Avenida de José Antonio 2, Telf. 611.

SE VENDEN dos casas y dos hoteles, llave en mano. Razón: Capitán Peñas, 14. Alberto Resina.

## CARTELERA

Espectáculos anunciados

Cine Gredos. — «Los habitantes de la casa deshabitada» (2).

Gran Cinema. — «Murió hace quince años» (2).

Teatro Principal. — «Amor en conserva» (3).

Moralidad. — (1) Todos, incluso niños.

(2) Jóvenes. (3) Mayores. (4) Mayores con reparos. (4) Gravemente peligrosos.

El anelo de los espectadores se significa recomendación de los mismos

puestos de sentimiento doloroso de su muerte en Avila, méritos del hombre y del poeta, y reflejos abulenses en sus obras, en que no se haría honor a nuestra caballería, amor a las bellas letras e hidalguía, si no se conmemora dignamente el cincuenta aniversario de la muerte de Gabriel y Galán en Piedrahíta. Es una obligación respecto al hombre en el aspecto piadoso y respecto al poeta en la exaltación. Y hace falta en nuestros días exaltar valientemente la verdadera poesía en uno de sus genuinos representantes.

## BAR MORAL. RESTAURANTE

Saluda a su distinguida clientela y amigos, deseándoles un próspero AÑO NUEVO.

Se obsequiará mañana a los asistentes con las tradicionales

## DOCE UVAS

Avda. de José Antonio, 15. Teléf. 232. AVILA

## El próximo día 10 de enero, comenzará el Campeonato Provincial de Ajedrez

### En esta ocasión tendrá como escenario el magnífico salón de Piquío

Ya están casi ultimados los preparativos para la celebración del Campeonato Provincial de Ajedrez que organiza el Club Abulense.

Este torneo, que se disputará por el sistema de Liga, a doble vuelta, ofrece en esta ocasión la novedad de que en primera categoría, que es donde se clasificará el representante abulense para los Campeonatos de Castilla, en los que es casi segura la participación de Arturo Pomar, se jugarán las partidas con tiempo, es decir, con reloj.

Para el comienzo se ha señala-

do la fecha del próximo día 10 de enero de 1955 y las partidas tendrán este año como escenario, el magnífico salón de Piquío, que su dueño, el excelente deportista Vicente Carrera, siempre atento a favorecer todo cuanto a deporte se refiere, ha puesto a disposición de los organizadores.

El plazo de inscripción para tomar parte en el Campeonato Provincial de Ajedrez quedará cerrado el próximo día 2 de enero.

Las partidas comenzarán a las ocho de la noche y no podrán tener una duración superior a las dos horas.

## Restaurante "Pepillo"

Siguiendo su tradicional costumbre organiza en colaboración con el CASINO ABULENSE la gran

## Cena de Fin de Año

con reserva limitada de mesas.

## Suculento menú

Artística iluminación — Magnífica orquesta  
AMBIENTE DISTINGUIDO

Publicidad VELASCO

## Di Stefano y Britos, estuvieron ayer en Avila

En el Sanatorio de Santa Teresa, visitaron a un argentino que se halla allí acogido

A primeras horas de la tarde de ayer, en automóvil, llegó a nuestra ciudad el popular futbolista Alfredo Di Stefano al que acompañaba el también jugador Britos.

Recorrieron los principales monumentos artísticos e históricos de la capital y, después marcharon al Sanatorio de Santa Teresa donde se halla internado un paisano suyo argentino, al cual obsequiaron con regalos, felicitándole las pascuas.

A primeras horas de la noche emprendieron regreso a la capital de España.

## Doctora Carmen Lopez Calvo

Médico Puericultor de la Casa Salud Valdecilla  
Enfermedades de los niños  
Rayos X  
Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7  
Avenida José Antonio, 15. Avila

## Subpagaduría Militar de Haberes de Avila

Paga extraordinaria los días 30 y 31.

El teniente pagador, Ramón López Hernández de Legaria.

HOTEL venta o alquiler. Tl. 297

## Farmacias de guardia

Vinuesa, calle Reyes Católicos.  
Aparicio, Avda. José Antonio

## Serafin, vende dehesa 110

labor, monte, carretera, libre, 1.600.000. Otra 175 hectáreas, pasto, labor, monte, pastos cercados, casas, dependencias, carretera, 2.000.000. Otra 145 hectáreas, pasto, labor, monte, 1.550.000. Otra 500 hectáreas, pasto, labor, monte, rio, casas, carretera, 3.000.000. Otra, 62 hectáreas, pasto, labor, monte, rio, luz eléctrica, 1.000.000. Huerta cuatro hectáreas, cercada, luz eléctrica, 10 kilómetros Salamanca, 325.000. Otra seis hectáreas, 550.000. Abajo, 20. Teléfono 4020, Salamanca.

## CAFÉ-BAR "El Águila de Gredos" "El Águila de Gredos"



Invita a su distinguida clientela y amistades a las tradicionales

## DOCE UVAS

Al propio tiempo aprovecha la ocasión para deseárselos un feliz y venturoso 1955

Publicidad ALMANZOR

## La noche de Fin de Año

Continúa en vigor el privilegio que la Adoración Nocturna Española disfruta de la Santa Sede, para poder celebrar Misa a la media noche del 31 de diciembre al 1 de enero.

Y, como es tradicional y ejemplar, la Sección de Avila, celebrará públicamente la Vigilia en la Parroquia de San Juan Bautista, dando comienzo a las once de la noche, debiendo encontrarse los adoradores a las diez cuarenta y cinco en la sacristía para celebrar la Junta de Turno.

En nuestra calidad de católicos, no podemos estar en sitio alguno mejor, que adorando a Cristo Eucaristía, en hora tan solemne como el paso de un año a otro, para pedir perdón por el tiempo perdido, y para impetrar gracia a fin de lograr una rectificación de errores en el año que comienza.

La Vigilia (que conocemos de años anteriores) es bella. Una hora de meditación alternada con Invitatorio solemne, que siempre impresiona un poco, oír cantar en la lengua universal de la Iglesia, a hombres que no les pesan los respetos humanos.

Un Te Deum en acción de gracias (y tantas como debemos) invocar al Espíritu Santo, y la Santa Misa, para terminar con la reserva del Santísimo Sacramento.

¿No será nuestra mejor noche del año?



le recuerda...

Sintonice RADIO AVILA todos los viernes a las 3,15 de la tarde

Publicidad VELASCO

## Durante estos días la Academia Sindical celebra con éxito la "Semana de Navidad"

Organizada por la Academia Sindical de Avila, se está celebrando en nuestra ciudad la Semana de Navidad. Comenzó el día 26 de los corrientes con un festival infantil en homenaje a los hijos de los alumnos.

Al siguiente día tuvo lugar una sesión de cine, y anteayer tarde se sirvió a los 350 alumnos de la Academia un vino de honor, dirigiendo el delegado provincial de

Sindicatos, señor Gutiérrez Abello, unas palabras expresando a todos su felicitación de pascuas.

Anoche en el Teatro Principal hubo una función de teatro por el Cuadro Artístico de «Educación y Descanso» y esta tarde se han proyectado varias películas.

Terminará esta «Semana de Navidad» el próximo día uno de enero, con un concierto musical que, a las doce, se dará en la sala del Gran Cinema.

## Tres millones de tarjetas de visita cursadas en Navidad en Barcelona

Su peso era superior a los 7.000 kilos

BARCELONA. — Las felicitaciones de Pascua y Año Nuevo cursadas este año por los servicios de Correos han sido en mayor número que nunca. Las tarjetas despachadas por la Administración de Barcelona oscilan alrededor de los tres millones, con un peso superior a los 7.000 kilos y un volumen de 238 sacas en los diez días que van del 15 al 25 de este mes. El día de máxima entrada se registró el 24, con casi medio millón de tarjetas.

## Gabinete Electro-Radiológico

### Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografía. Radioterapia profunda.

Corrientes. Diatermia.

Onda corta (fijo y portátil).

Rayos Ultravioleta a Infrarrojos

## Más de cuatro millones y medio por una yegua

El volumen de ventas más brillante, de los conseguidos en la historia del mercado de sementales de caballos de carreras en Inglaterra, se acaba de lograr en Newmarket: 1.287.061 guineas, unos 162 millones de pesetas han importado los 420 lotes vendidos. El precio más alto de los conocidos de este tipo de transacciones fué el logrado por la yegua Festoon, en 36.000 guineas (4.536.000 pesetas).

## A PLAZOS Y CONTADO

Relojes Suizos

15 años garantía.

Enviamos por correo hasta domicilio. Solicite catálogo gratis.



Industrial Suiza

Apartado 85. — Zamora

## Avicultores

Pleno completo para gallinas «La Ponedora», molido o en granulos. Inmejorables resultados. Pedir folletos. Hijos Abel González. — Valladolid.

## ARBOLES FRUTALES, FORESTALES Y DE ADORNO

Solicite catálogo ilustrado a

## Viveros Provedo. Logroño

## RESIDENCIA QUIRURGICA

Dr. Emilio Suárez Bajo

Cirugía general y traumatología

HABITACIONES PARA ENFERMOS OPERADOS

CONSULTA DIARIA DE ONCE A DOS

Paseo de Don Carmelo, 14 Teléfono 672 AVILA

## Sanatorio Quirúrgico del Carmen

Dr. D. Florencio Tejerina

Oxigenoterapia. Transfusión sanguínea. Anestesia controlada. Rayos X fijo y portátil. Onda corta. REGIDO POR RELIGIOSAS CARMELITAS (D. M.)

CONSULTA DE DOCE A DOS

Ramón y Cajal, 9. — Teléfono 527. — AVILA

